

协同服务 聚力纾困

——市工商联创新服务模式支持民营企业发展走笔

■ 岳殿举

“市工商联、市税务局和部分民营企业企业家齐聚一堂,协同把脉企业困局,共议服务发展举措,切实为民营企业解决税费方面的实际困难,为民营经济高质量发展注入强劲的创新动能。”10月19日,聊城市涉税服务行业协会会长王宁深有感触地说。

10月13日,聊城市2023年度第七期“亲清会客厅”优化税收营商环境支持民营企业高质量发展座谈会召开,山东中泰项目管理有限公司、山东聊城顺大建设有限公司等11家民营企业负责人,与市工商联、市税务局相关负责人围坐在一起,围绕企业经营发展和缴纳税费过程中面临的困难、政策疑惑以及需要协调解决的问题畅所欲言,并就聊城经济高质量发展和优化税收环境提出建议。

充分利用“亲清会客厅”等渠道,倾听民营企业的诉求,是市工商联全力构建“工商联+税务”服务新模式、助力民营经济高质量发展的举措之一。

税费与企业的发展息息相关,一直是民营企业高度关注的话题。为推进聊城市民营经济加快发展,去年以来,市工商联主动作为,积极履责,

聚焦解决企业诉求,与税务部门协同联动,充分发挥各自优势,探索建立了市级“统”、县级“联”、乡镇(街道)商会“接”、产业园区“兜”四级税费协同服务新模式,构建起1个市级“工商联+税务”统筹中心、10个县(市、区)“工商联+税务”联络中心、142个“乡镇(街道)商会+基层税务分局”接诉中心、N个“乡镇(街道)商会+基层税务分局+产业园区”兜底的“1+10+142+N”四级运行体系,打造了横向联动、纵向贯通网格集成式协同服务新平台,形成企业诉求有效处置的网络化组织保障,促进各项税费政策落地落实。

不仅如此,市工商联与市税务局还签署《关于进一步优化税收营商环境助力民营企业健康发展合作框架协议》,从打破政策信息壁垒、提升协同服务精度、破解企业发展难题等方面,研究确定了5个方面18项合作措施,并定期协议会商、信息互通、服务共促、风险联防,切实提升服务企业发展实效。

解决企业诉求关键看落实。以税费诉求在一线妥善处置为目标,市工商联与市税务局创建“诉求一体快达一双方联动研判一问题协同解决”的扁平闭环式协同处置新机制。

协同外置新机制坚持做到重心下移和服务资源下沉,并强化主动征集和解决问题。线上,以各商会为单位建立网格化服务群组,由市工商联、税务部门服务专员“联入网格”,主动对接民营企业发展需求;线下,市工商联、税务、商会联合开展常态化走访调研活动,“组团式”进园区、到企业,征求意见建议,现场解决企业难题。2023年,工商联与税务部门联合走访民营企业3.4万余户,收集意见诉求730条。

对通过各渠道征集到的诉求建议,工商联和税务部门实行双台账管理,或直管督办落实,或由工商联牵头组织企税双方共研解决方案,确保诉求建议能够得到及时响应和合理解决。2023年,先后有124家企业和商会通过“亲清会客厅”等渠道提出涉税诉求建议,50余个问题得到直接解决或答复。

为提高解决问题的效率,依托协同服务平台,市工商联与市税务局又建立诉求建议日例会商解决机制,市、县、乡三级均实行“工商联+税务”服务专员轮值制度,产业园区网格每天一碰头、商会接诉中心每周一研究、县、乡、镇、村、组每月一碰头、市、县、乡、镇、村、组每月一碰头、市、县、乡、镇、村、组每月一碰头,市、县、乡、镇、村、组每月一碰头,市、县、乡、镇、村、组每月一碰头。

心每月一分析,一体研究、协同外置,就地解决问题诉求,尽量保证小事不出园区、大事不出商会、难事协同解决。目前,协同服务平台已帮助企业解决诉求问题191个,调解争议45次。

“我们创建‘工商联+税务’四级税费协同服务新模式的目的,就是要为民营企业解决实际问题、促进民营企业高质量发展。而协同服务新平台的建立、协同外置新机制的实施,真正做到了精准施策、靶向滴灌,实现了为民营企业纾困解困的目标。”市工商联党组书记刘志刚说。

今年以来,围绕民营企业降本、融资难、购销难发展困局,市工商联与税务部门共同梳理支持民营企业发展税费优惠政策,向142个商会派驻减税降费政策辅导员178名,推进税费优惠政策宣传落实。以“工商联+税务”形式点对点提供滴灌式服务,今年已精准推送税费政策1.2万余条,服务企业74.1万户次。针对民营企业融资难问题,市工商联多次与税务、金融监管部门联合召开政银企对接会,帮助企业将“纳税信用”转化为“融资信用”,在享受税费优惠政策同时,“减税”又“增贷”。2023年已有1169户次纳税人通过“银税互动”获得授信贷款11.68亿元。

东昌府区 启动林地保护利用规划编制

本报讯(郝凯)新一轮林地保护利用规划是国土空间规划的重要组成部分,具有战略性、协调性和约束性。10月18日,东昌府区正式启动了新一轮林地保护利用规划(2021—2035年)编制工作,旨在明确林地管理边界、有效实施林地用途管制、科学管理林地资源,以提高林地保护利用的效率。

山东省自然资源厅分解下达东昌

府区(含3个城市功能区)林地保有量规划面积13161.66公顷,森林规划面积9772.44公顷,森林覆盖率规划比例6.77%,森林保有量规划面积8173.42公顷。为了顺利做好规划编制工作,市自然资源和规划局东昌府区分局超前谋划,已提前开展一系列工作,包括确定第三方技术支持单位,开展资料收集、内业分析和初步成果统计等。

东昌府区

吹响森林防火“集结号”

本报讯(郝凯)随着秋冬季森林防火期的到来,市自然资源和规划局东昌府区分局持续加大森林防火巡查频次,防患于未然。8月8日至10月20日,该局聚焦重点林区、重点路段和重点场所,开展了24次细致巡查,全面形成了网格化巡查机制,确保森林防火工作顺利开展。

森林防火,关键在管人,重点在管火。通过频繁巡查,不仅可以及时发现潜在的火源和火险,全面形成网格化监

控机制,实现对森林防火的全面监测,还能够对紧急情况作出快速响应,确保火情能够迅速被发现和处理,最大程度地缩小火灾的损害范围。

市自然资源和规划局东昌府区分局加大宣传力度,不断落实防火宣传进农村、进社区、进学校等工作,全面覆盖各类人群,提升群众的防火意识,全力筑牢森林防火防火墙,确保东昌府区的森林资源持续增长,保障社会的安定和稳定。

人民银行聊城市分行

构筑反假货币坚实高地

本报讯(尹腾淑)10月17日,从人民银行聊城市分行传来好消息,该行在规划部署、汇聚合力、多元宣传上打好“组合拳”,构筑反假货币坚实高地,辖区居民对假币的识别率达98.2%,较去年同期提升3.1个百分点。

该行制定《2023年聊城市反假货币宣传月

活动方案》,联合聊城市公安局及检察院等,开展“银警联合反假同行 携手助力乡村振兴”主题宣传活动。借助抖音、微信视频号等平台,联合金融机构开设反假货币直播课堂10余次,在线普及反假货币知识,受众人群达20万人次,多渠道普及金融知识。

中国人寿财险聊城市中心支公司

构建多层次乡村振兴保障体系

本报讯(尹腾淑)“民族要复兴,乡村必振兴。今年以来,公司不断提高政治站位,通过加强产品创新、强化保险服务、做好风险减量,强化社会治理功能,构建起多层次的乡村振兴保障体系。”10月18日,中国人寿财险聊城市中心支公司党委书记、总经理胡善斌说。

在推进保险“增品、扩面、提标”的同时,该公司通过科技赋能,持续加力

风险减量,着力构建“防赔并举”模式。通过总公司搭建的“三网”联动数字农险新模式,强化农业风险预警、农作物长势和病虫害监测等功能,提升抵抗自然灾害的能力。今年,面对小麦冻害和玉米被淹的灾情,公司提前向农户提供预警信息,并与气象、应急、水利等部门强化协同,最大限度降低了农户的受灾损失,提高农户复耕复产效率。

盐碱地上种出“致富瓜”

——高唐农商银行优质金融服务助力乡村振兴

■ 尹腾淑

昔日泛白盐碱地,今朝长出“致富瓜”。

高唐县三十里铺镇五寨村地处马颊河东岸,同时也是黄河故道,土地盐碱化严重。因种植收成不好,村民收入普遍不高。

如何改变现状?这引起了村党支部书记于文刚的思考。

2019年,一个偶然的机会,他得知济南市商河县黑皮冬瓜产业发展如火如荼。于文刚带领村“两委”干部到商河种植基地学习考察。在基地,他详细了解市场前景、种植技术等,决定引进黑皮冬瓜品种。第一年,于文刚带头试种了7亩黑皮冬瓜,他按照前期学习的种植要领,深耕土地,科学施

肥,有效改善了土壤成分,黑皮冬瓜喜获丰收。

“你看,这就是我们种的黑皮冬瓜,大部分都已经收获了。个头比较小的一个30多斤,最大的达50斤,一亩地大概能种850棵。冬瓜丰收,与农商银行的25万元‘创业提振贷’的支持是分不开的。”10月18日,看着地里的黑皮冬瓜,于文刚笑着对前来自访的高唐农商银行客户经理说。

当初,种植所需的成本、款项结算不及时,一度成为于文刚的“烦心事”。得知他需要资金的消息,高唐农商银行三十里铺支行第一时间伸出援手,短短3天的时间,25万元贷款就到了账,他面临的难题“迎刃而解”。

资金解决了,销路怎么办?于文刚找到了答案。

“黑皮冬瓜营养丰富,多用来煲汤,一把海米,一些冬瓜片,稍微加点作料,就是一锅鲜美的海米冬瓜汤。当然,在南方的大城市,比如上海、广州,做法更加丰富多样,现在我们主要是与蔬菜批发商合作,用大车往外走货。我们逐渐建立起自己的销售‘朋友圈’,有时候朋友圈一发,一车冬瓜的销售就完成了,现在越来越多的村民加入种植黑皮冬瓜的行列。”于文刚说。

“只要认准目标、提高产量、找好销路,我们一定能带领村民走上特色产业致富路,让黑皮冬瓜在盐碱地上扎好根,结好果,卖出好价钱!”于文刚说。

于文刚带高唐农商银行工作人员参观了村里刚建的“巨盛一号”葡萄大

棚,“这种葡萄成熟期短,味道美,能卖到十几块钱一斤。有党委政府的支持,加上农商银行的资金帮助,乡村振兴工作,我们村要走在全镇、全县前列!”谈起未来发展,于文刚信心满怀。

围绕支持该村黑皮冬瓜、葡萄种植等产业发展,高唐农商银行不断加大工作力度,以优质的服务、丰富的产品积极投身到该村的发展中。目前,在该村整村授信居民达到55户,金额达到400余万元,投放“创业提振贷”“家庭贷”等产品达到11户,金额200万元,有力支持了村庄乡村振兴战略推进。今年1—8月份,该行累计投放创业担保贷396户、1.55亿元,余额较年初增长1.33亿元,增幅达122%。

张百顺到任平区指导区委常委会会议并开展调研

以推动高质量发展的新成效检验主题教育成果

(上接1版)加快能源转型,深入推进智能化、绿色化技改。深入推进乡村振兴,抓好高标准农田建设改造,大力发展特色富民产业,夯实共同富裕基础;要在惠民生、守底线上狠下功夫,持续办好民生实事,聚焦群众关切,持续加大民生投入。抓好全国文明城市创建,逐项查缺补漏,确保高标准通过测评。坚决守牢发展底线,强化精准管控,压

实各方责任,把安全生产、生态环保等工作抓实抓牢;要在抓党建、转作风上狠下功夫,进一步扛牢管党治党责任,大兴调查研究之风,营造良好政治生态,以高质量党建引领高质量发展。

当天下午,张百顺一行首先来到济郑高铁在平南站及配套设施建设工程项目现场,听取相关工作汇报,实地察看项目进度,对下一步工作进行再安

排、再部署、再推进。他强调,要切实增强责任感和紧迫感,牢固树立“一盘棋”思想,倒排工期、精准施策,高标准高质量完成各项建设任务,确保高铁按时开通运行。

随后,张百顺一行先后来到在平信通铝业公司、在平信力达木业有限公司、山东宇洋汽车尾气净化装置有限公司、山东友升铝业有限公司,深入车

间一线,详细了解企业生产经营、科技创新等情况,并协调解决企业生产经营中的难题。他强调,企业要聚焦主业,抢抓机遇,坚持创新驱动发展,推进“产、学、研、用”深度融合,优化产品结构,提升核心竞争力。相关部门要进一步畅通联系服务企业渠道,及时办理解决企业诉求问题,支持企业做大做强。郭守印参加活动。

张百顺走访慰问 百岁老人和养老服务机构

(上接1版)切实维护老年人合法权益,大力弘扬孝亲敬老传统美德,让老年人老有所养、老有所医、老有所为、老有所学、老有所乐。

居住在平区人民医院家属院的史纪荣老人,今年100岁,性格开朗,精神状态良好。张百顺握着老人的手,关切地询问她的身体和起居情况。听说老人饮食、作息很有规律,张百顺十

分高兴,他送上慰问金和慰问品,叮嘱老人子女继续悉心照顾老人,让老人享受舒适、愉悦的晚年生活。他强调,对居家养老的老人,各级各部门要常走动、勤看望,多关心老人们的日常生活,及时解决困难和问题,确保他们生活无忧、安享晚年。

郭守印参加活动。

公益广告

巩固卫生城市成果 共享健康美好生活

